
II- {(I,fE . der Beilagen zu den stenographi~chenPn)tokollen des Nationalrates 

REPUBLIK ÖSTERREfC~~ 
XIlI. Gt:setzgebungfperiode 

DER BUNDESMINIST ~R FÜR INNERES 

Zahl: 19"oort/6-GD/1972 

Betr.: Schriftliche Anfrage d~r Abge'Ordneten zum 
Nationalrat Linsbauer~ Suppan~ Gradinger 
un~ Genossen vom 6.7.1972., Nr. 613/J.,be ... 
treffend die Aufstiegsmöglichkeiten im 
Bundesministerium fÜr Inneres. 

ANFRAGEBEANTWORTUNG 

5B8 IA.B. 
~ ..... 
ZU (, ~J jJ.' 
Pr~. tWi._J._Q~ .. ~~~~J972 

Die Anfrage der Herren Abgeordneten zum Nationalrat Lins­

baller" Supp an " Gradinger um~ G.enossen vod 6. 7 0 .1972" 

NI'" 613/J" betreffend die Auistie;smöglichkeiten im'Bllildes..., 

Ininisterium für Inneres,: beantworte ich wie folgt : 

Frage 1: ,11Wie gro!3 ist die Zahl der Beamten und Vertrags­

bediensteten: die Aufstiegsprüf'ungen{B-lVIatura" Matura, _ Ver·· 

waltungsdienstprüfung. Prüfung aus der Staatsverrechnung~ 

abgeschlossenes Hochschulsh~dium) abgelegt haben und in .llirem ,I 
Ressort keine Möglichkeit erhalten~ einen Diensjcposten zu er .. 

reichen" der ihrer Vorbilqung entspricht ?tt 

Antwort: a) Zentralleitung 

Alle Bediensteten,,' die die angeführten Pr-Jfungen 

abgelegt habe;:l" werdel1 jeweils nach Maßgabe ent­

sprechender Verwendungsrnöglichkeiten ,und freier 

Dienstposten in höhere Verwendungs gruppen übe ".-., >:ültc ' 

( ) 
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Frage 2 : 

2 

b) Bundespolizei 

Mit Stichtag 1 0 .Juli 1972 befanden sich im . 
Personalstand der Gruppe Bundespolizei 977 

, , 

<" Beamte und Vertragsbedienstete{ einschließlich 

Exek!1tivbeamte); die derzeit keine Möglichkeit 

haqen" einen Diemetposten zu erreichen~ der 

ihrer Vorbildu..l1g entspricht",' 

Die zah lenmäßige Aufstellung ergibt sich aus 

der Anlage A .. 

. c} Bundesgendal'merie 

lVIit Stichta.g L Jul~ 1972 befa.nden sich im 

Personalstand der 3undesgendarmerie 360 

Beamte" die bisher keine Möglichkeit erhielten" 

einen Dienstposten zu erreichen" ge1' ihrer Vor= 

,bildurw entsprichtQ 

( 
uWieviele Beamte der Sicherheitswache 'und Gen= 

darr:aerie haben ~eit d~1' 'Übernahme 'Ihrer Amtsgeschäfte An ... 

suchen um probeweise VerwendwJ.g für andere' Re'ssorts einge-

bracht? I 

\ 

Sind Sie bereit" eine Auf~tellung der Namensliste nach Bundes ... 

ländern ,beizulegen ?" 

A12.twor~l Seit meiner Übernahme dei' Leitung des Innen .,. 

ressorts haben 27 Beamte k!ld Vertragsbedienst8tc. 

(einschließlich Exekutivbeamte) der Bundespcl1 ,<,~. 
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und 9 Gendarmeriebea- l.tea also insgesamt 36 

Beamte" Ansuchen um probeweise Verwendung 

bei anderen Ressorts eingebracht 

Im Interesse der betroffenen Beamten bin ich 

nicht bereit: deren Namen zu veröffentlichen 4> 

Frage 3 ttVlieviele Ansuchen w-u.rden positiv erledigt?u 

Antwort: 31. 

_!:toaqe 4 _ ltWieviele Ansuchen wurden. bisher nicht erleci~gt 

und welche Gründe liegen vor., daß bisher keine positive Fr .. 

le~igung erfolge.n konnte ? 

Sind Sie bereit.) die Namen jener Beamten anzuführen" deren 

Ansuchen positiv erledigt wurden" sowie die Namen jener 

Beamtena deren Ansuchen negativ oder nicht erledigt wurden ?It 

Antwort Ergibt sich zum Teil aus der Beanhvortul1.g der 

Im Jahre 1970 'wurden 2 Überstellungsansuchen von. 

C-::-endanneriebeamten zu ::einem anderen Dienstzweig 

von den Lae.1esgendarmeriekommandanten im Hinblick 

auf die außerordc:atlich prekäre PersonallagB abge .... 

lehnt {Nied'crösterreich '" 1 ; Vorarlberg - 1 ) ~. 

1 Bewerber zog sein Üperstelll,lngsgesuch zurück,; 
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Die Ansu,cben von 2 Gendarmeriebeamten stehen 

derzeit in Behandlung" 

Eine.raufrechten Erledigung durch das Bundes ... 

ministerium für Inneres steht niclüs im Wege J 

,.falls die angestrebte Versetzung VC:"T.: zuständigen 
< 

BUlldesministeriulrl bewilligt wird~' 

Ieh bin im Interesse 'der betreffenden Beamten 

nicht bereit., die Namen der. :j1 ::Jean:lten., deren 

Versetzungsersuchen positiv erledigt bZV1~' die 

Namen jener 2 Beamten., deren' Gesu:che im Jahre 

1970 von den zuständigen Landesgendarmerie .. 

kommandanten abgelehnt wurden sowie die Namen 
'. :1 

der 2 -Bearnten~ deren Gesuche derzeit in Be ... 

handlu..'1g stehen 'und den Namen jenes Beamten~ der 

sein Uberstellungsgesuch zurückgezG:5'en hat., be ... 

kanntzugeben~' 

Frage 5: "WIe erklären Sie die Divergenz TIlrer Aussage in 

der Bea,twortung der ersten Zusatz~rage" daß Sie alle Anträge 
. \ .. 

positiv erledigt haben und der Beantwortung der zweiten Zusatz ... 

frage" daß nur auf Grund einer Intervention eine einzige Frei ... 

stellung erfolgt sei ?II 

Antwort: Ich sehe hier keine Divergenz zwischen meiner Be ... 

antwo7'tung der mündlichen ~nfrage vom 5. 7 0 19721 

Nr~' 508/MI und den vorstehenden Ausführunge"" 
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In meinem Büro ist .. we ich ausgeführt habe., in 

den vergangenen zweie~nhalb Jahren eine einzige 

Intervention für eine~: Freistellungsantrag einge -

gangen~ ... ~"lle übrig~":n Anträge wurden von den zu ... 

ständigen Gruppen Bundespolizei und Bundesgen ... 

darmerie ohne finer bei mir erfolgten Intervention 

erledigt,; 

3,," August 1972 
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